

當年隻身赴美現在是曼哈頓的大老闆

人物

【記者許耀云專訪】「不知道是什麼力量，克難坡愈爬愈有精神，現在事業愈做愈順利！」畢業於本校第一屆法語系夜間部的校友方錫誠，最愛金句「樸實剛毅」。

經由張建邦創辦人，向當初學校的實習銀行借兩萬元新臺幣，方錫誠孤伶伶地到了美國創業。每當有困難時，他逢困難唸著「樸實剛毅」當救命丹，他說：「校訓真偉大！」約在中央公園附近的一個公寓桌上，便墊著自己用原子筆寫的「樸實剛毅」四個大字。

現在身為紐約市湘賓樓董事長的方錫誠，已在紐約市開了湘賓樓飯店的分公司。凌遲二時還可聽見他與朋友間開朗親切的對談，他說：「沒有那麼忙啦，只是此時大家才有空聊聊。」相對於剛創業的日子，他最感念妻子的全力的支持。

剛到美國時，方錫誠已有愛妻許心意，創業的忙碌，使他不得不分出給予家庭的時間，至今他看了王永慶的書，仍為他對己身事業態度，感到佩服。

許心意給了他了四個愛女，都已大學畢業，還有四個孫女兒及一個小孫子。方錫誠赴美時已婚，且有了孩子，他當初不能在美落地生根的思鄉之感，全靠妻子溫柔的撫平，他急切的表示說：「慶幸有這個賢內助，相夫教子，給予

我最大的支持。」

和妻子結縭三十五年，方錫誠一有空，所想到的仍是回家找妻子。至今方錫誠仍會和妻子一同檢討生活、分享點滴，他說：「我們相親相愛，我最尊重及愛護的人就是她！」彷彿言語難以表達似地，方錫誠表示，我可以把我的所有都給她。

方錫誠愛「玩車」，閒暇之餘就是摟著妻子、開著車子，抱著狗兒子小黑一同溜躪去。「小黑是不大不小的德國狗，好乖呢，我已經當了小黑十多年的狗爸爸囉。」方錫誠說，這樣愜意的窩心時刻，百分之九十九身邊都有許心意相伴。

到了中央公園，請停一停。美國精華在紐約、紐約在曼哈頓，而曼哈頓的精華在中央公園。方錫誠一生打拚就在這兒的「湘賓樓飯店」，他驕傲的說：「到這兒店家問湘賓樓飯店或 Paul，大家都會告訴你往哪裡找呢！」

走進方錫誠打造的殿堂，熟悉的場景原來是奧斯卡金像獎頒獎典禮曾在此取景。看看牆上的照片，星光閃閃，瞧！還有方錫誠與高票當選的現任紐約市市長的合影，方錫誠解釋著：「他來過兩次，每次都抱得我緊緊地和我聊天。」

對於他所敬愛的張建邦，隻身在美創業的方錫誠說：「他

很喜歡我，每次還叫得出我的名字，我對他尊重及感謝有如父母。」

如此閃耀成就的方錫誠，擁抱著平實的心；有著華麗飯店的方錫誠，最愛有妻子的溫暖的家。熱心付出不求名利，他總是默默出錢出力，最希望喊出：「淡江校友，團結！」

2010/09/27